

习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日,中法建交60周年招待会在国家大剧院举行,国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出,60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气,打开中西方交往合作的大门,为处于冷战中的世界带来希望。60年来,中法关系始终走在同西方国家关系前列,为两国人民带来福祉,为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调,中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会,中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有

所作为。双方要坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性;要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机,扩大人文交流、促进民心相通;要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继续作出中法贡献;要坚持互利共赢,在深化传统合作的同时,积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年,中法携手合作,必将再创新辉煌。

(下转第4版)

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究部署金融高质量发展、安全生产等工作

包钢主持会议

本报讯(记者 云静)1月25日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究部署金融高质量发展、安全生产等工作。市委常委会由市委书记包钢主持。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻阐释了走中国特色金融发展之路“八个坚持”的重要要求,清晰勾勒了建设金融强国“六个强大”的核心要素,为做好金融工作提供了根本遵循,要深入学习领会,不折不扣落实。要发挥首府金融资源集聚优势,聚焦落实五大任务,加强和改进金融工作,制定支持金融高质量发展的具

体举措,强化政银企对接,疏通资金进入实体经济渠道,不断提升金融服务实体经济质效。要主动对接国家战略需求,做好金融算力中心建设。要强化金融监管,着力防范和化解金融风险。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记近期对多起安全事故作出的重要指示批示精神,深刻汲取事故教训,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,时刻绷紧安全生产这根弦。要抓好大型商超、地下商业街、宾馆饭店、网吧等公共场所安全,全面加强校园安全和校外培训机构监管工作。要深化对煤矿、非煤矿山、危化品、城镇燃气、道路交通、建筑施工等重点行业的排查整治,严格落实烟花爆竹经营、储存、燃放等环节安全管控措施。要加强对各类聚集性活动的安全隐患排查,完善应急处置预案,确保

活动安全有序开展。

会议强调,要持之以恒落实中央八项规定精神,紧盯“四风”问题的新特点、新苗头、新花样,特别是对搞“新形象工程”“政绩工程”以及不担当不作为乱作为等问题开展集中整治,抓一批典型案例通报曝光。要牢固树立过紧日子的思想,大力推进节约型机关建设,做好资金使用绩效评价。要持续整治形式主义为基层减负,以解决“三多、三少、三慢”问题和做好“规范、精简、提速”工作为抓手,全力提升各方面工作质效。

会议强调,要认真落实全国、全区宣传部长会议精神,巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,学深悟透其中的“民族篇”“内蒙古篇”,推动党的创新理论深入人心。要紧扣铸牢中华民

族共同体意识这条主线,深化社会主义核心价值观建设,积极打造北疆文化品牌,繁荣文艺创作,加强文化遗产保护。要提高舆论引导能力,加强融媒体中心建设,积极适应互联网时代发展与受众需求变化,做大做强主流思想舆论。要强化阵地意识,着力防范化解意识形态领域风险隐患。要以创建为民、惠民为出发点和落脚点,持续抓好全国文明城市创建。要加强宣传思想文化队伍建设,不断提升工作能力和水平。

会议审议了我市推进落实“六个工程”工作方案,要求分管副市长牵头,实行专班推进,锚定目标,紧抓快干,确保见到实效。会议还听取了2023年度市人大常委会立法计划执行情况和市政协协商计划实施情况汇报,研究了2024年度立法计划和政协协商计划。

全市安全生产工作会议召开

贺海东主持

本报讯(记者 阿柔娜)1月25日,在参加完全区安全生产电视电话会议之后,我市立即召开全市安全生产工作会议,贯彻落实全区会议精神,安排部署我市当前安全生产工作。

市委副书记、市长贺海东主持会议并讲话。

市委常委、常务副市长刘继英具体部署下一步工作。

贺海东指出,当前正处于岁末年初,生产经营活动集中,人流物流车流密集,低温寒潮、雨雪冰冻等极端天气频发,各类风险隐患交织叠加,全市安全生产形势严峻复杂、面临较大压力。

贺海东强调,各地区、各部门要做到思想要紧。时刻绷紧安全生产这根弦,坚决克服麻痹和侥幸心理,坚决杜绝重大安全生产事故发生。

要做到排查要真。盯住事故多发、易发和重点领域的隐患进行大起底大排查,不留死角和盲区,坚持排查和落实双管齐下。要做到整改要细。对于排查梳理出来的隐患,不管大小,全部建立整改台账,确保发现的问题全部整改、彻底整改。要做到值班值守、信息上报要规范。遇到突发事件必须第一时间上报,绝不能出现值守空档、迟报漏报瞒报的情况。要做到责任要压实。按照“三管三必须”的原则,主要领导要定期调度、亲自上手抓,严肃督查问责,对发现的各类问题隐患,及时交办、限期整改,推动责任措施落实到各环节、全过程,为促进首府经济社会高质量发展营造安全稳定的良好环境。

呼和浩特经济技术开发区、各旗县区、各委办局主要负责同志参加会议。

第三批国家级滑雪旅游度假地公示名单揭晓 呼和浩特马鬃山滑雪旅游度假地成功入选

本报讯(记者 刘丽霞)1月23日,文化和旅游部、国家体育总局联合公示第三批共7家国家级滑雪旅游度假地名单,呼和浩特马鬃山滑雪旅游度假地成功入选。

呼和浩特马鬃山滑雪旅游度假地地处赛罕区榆林镇石门沟村,“呼包鄂乌”城市群中心地带,面积24.95平方公里,自然条件独特,雪情好、雪期长,冬季平均气温在-12℃,存雪期近4个月,有效滑雪期120天,有高、中、初等23条雪道;滑雪设施、设备完善;具备完善的多元化滑雪旅游度假接待设施,包含滑雪场、专业成人及儿童滑雪学校、滑雪地形公园、独立滑雪教学区、马鬃山民宿酒店、马鬃山训练中心等两家自营酒店以及LSR儿童村和度假地产、山顶帐篷餐厅、主题购物商店等多种配套设施。

呼和浩特马鬃山滑雪旅游度假地坚持“夏天避暑、冬天滑雪、四季康养”发展理念,开发了特色主题酒店、非遗美食、专业赛事、滑雪运动、休闲度假、山地运动、乡村旅游和康体健身于一体的多元化度假产品,是呼和浩特市2023—2024年“冰雪青城 悦动北疆”冰雪节主会场,先后举办了马鬃山超燃冰雪季、冰雪嘉年华等品牌文旅活动,已成为集反季节滑雪、夜游、康养、体育等四季休闲度假于一体的文旅体产业融合发展集聚区,是京津冀冀地区滑雪爱好者重要的滑雪旅游目的地和内蒙古西部地区冰雪旅游领头雁。

总投资超千亿! 呼和浩特航天经济开发区的机遇你能抓住吗?

本报讯(记者 杨彩霞)近日,呼和浩特航天经济开发区举行投资环境推介会暨重点项目签约仪式。此次共有24个重点产业项目成功签约落户航天经济开发区,总投资1000多亿元,涉及航天装备、商业航天、低空经济、装备制造、新能源、新材料、北斗高分应用等8个领域。

这是呼和浩特航天经济开发区自2023年3月25日被批准设立以来,首次向社会公开亮相并进行全面推介。航天经济开发区位于赛罕区黄合少

镇,规划总面积62平方公里,是自治区一类工业园区,致力于打造服务国家战略、助力地方经济高质量发展的重要基地。

呼和浩特航天经济开发区党工委、管委会主任李浩书介绍,开发区将积极融入自治区产业集群和重点产业链建设,主动落实“科技突围”任务,积极承接布局国家国防科技工业项目和航天产业项目,努力建设国家航天动力防务装备高端智能制造集聚区。

据悉,呼和浩特航天经济开发区建

设有航天装备产业园、商业航天产业园、战略性新兴产业园、沙良物流产业园等产业园。航天装备产业园将构建航天航空高端装备研发一体化核心产业园,重点依托中国航天科工动力技术研究院,布局发展航天航空装备研发、总装、试验、物流、仓储等全产业链,建设航天航空高端装备制造产业基地。商业航天产业园将依托先进的航天固体动力优势,引入现代管理团队组建商业航天产业基金,撬动引进商业航天全产业链聚集发展,配套建设总部经济、

科技研发、智慧工业、休闲旅游、航天文化等为一体的综合体,建设自治区商业航天产业创新示范基地。战略性新兴产业园将建设战略性新兴产业和未来产业聚集区,重点布局发展新一代信息技术、新能源、新材料、装备制造、民用航空和新能源汽车等新兴产业,谋划引进元宇宙、人工智能、新型储能、未来网络等未来产业。沙良物流产业园将重点建设呼和浩特陆港型国家物流枢纽核心区。

(下转第3版)

相约十四冬 魅力内蒙古

单板滑雪平行大回转男子公开组比赛内蒙古队班学福摘金

本报讯(记者 马妍 李娟)1月25日,“十四冬”单板滑雪平行大回转男子公开组比赛开赛。全国11支代表队的30名运动员参加比赛。经过激烈角逐,班学福为内蒙古队再添一枚金牌,这也是内蒙古队获得的第九金。

当日,“十四冬”单板滑雪平行大回转项目迎来收官之日。在男子公开组比赛中,内蒙古队派出班学福、丁雪东等4名运动员参赛。经过预赛、半决赛,在决赛中,班学福战胜其他对手,为内蒙古队赢得一枚宝贵的金牌。至此,在“十四冬”喀喇沁赛区,内蒙古队已经获得两枚金牌、两枚铜牌,一共四枚奖牌。

赛后,2002年出生的班学福说:“非常激动,这是我获得的第一枚冬运会金牌,由于是在主场比赛,所以我今天滑得比较放松,也滑出了正常水平。今天一心想着自己的动作要领,没有过多关注竞争对手的表现,只是专注于自己的滑行。接下来,我要好好休息,备战2026年米兰冬奥会。”



班学福在比赛中

我区调整女职工卫生费发放标准

由现行每人每月5元提高到每人每月50元 各盟市可根据实际情况参照执行

本报讯(记者 梁婧)记者从自治区妇联获悉,自治区财政厅、人力资源和社会保障厅、党委组织部、发展和改革委员会、总工会、妇女联合会联合下发关于调整女职工卫生费标准的通知(以下简称《通知》)。

《通知》要求,自治区本级机关事业单位在职女职工卫生费发放标准由现行的每人每月5元提高到每人每月50元,所需经费单独核定后并

入福利费科目,按现行渠道列入部门(单位)年度预算,并于每年3月一次性全部发放。各盟市可根据实际情况参照执行。其他有条件的用人单位,可以向在职女职工按照每人每月不低于50元的标准发放卫生用品或卫生费,所需经费可以从职工福利费中列支。女职工卫生费发放标准将根据自治区经济社会发展状况和居民生活水平适时作出调整。《通知》自2024年1月1日起执行。

新春 走基层

暖胃更暖心! 和林请环卫工人吃免费早餐



本报讯“我们凌晨5点上岗,在外面忙两三个小时,现在不用回家就能吃上免费早餐,太好啦!”环卫工人吕连文在和林县环卫工人暖心早餐驿站里吃着热腾腾的恰烙面,脸上笑开了花。

今年,和林县总工会、环卫中心按照“就近、方便、安全”的原则,根据环卫工人清晨作业时段和分布情况,确定全县19个有实力、信誉好、食品安全有保障的餐饮店作为环卫工人早餐供应点,并在显著位置设置“环卫工人暖心早餐驿站”醒目标志,制作“暖心早餐券”,为全县300多名环卫工人提供三个月的免费早餐,一名环卫工人每天一碗面、一颗鸡蛋。

“环卫工人任劳任怨、勤勤恳恳,不分酷暑严寒,为我们营造了优美舒适的环境。下一步,县总工会将持续推动解决好环卫工人工资、社保、医疗、劳动保护等问题,不断提升环卫工人的生活品质。”和林县总工会主席郭文俊说。

(李海珍 王效平)

我市2023年长期护理保险基金支出大幅增长

本报讯(记者 梁婧)记者从市医疗保障局获悉,我市作为长期护理保险第二批试点城市之一,持续推进长期护理保险各项工作,经过两年多的运行,我市失能人员待遇享受人数不断增多,长期护理保险基金支出大幅增长,失能人员生存质量明显提升。

截至2023年12月31日,我市累计受理失能人员申请18429人次,累计享受长期护理保险待遇11817人,其中职工3734人,居民8083人。2023年新增享受长期护理保险待遇人数为5906人,其中职工1728人,居民4178人。

截至2023年12月31日,我市长期护理保险基金待遇支出累计10542.70万元,其中长期护理保险基金职工待遇支付4121.19万元,长期护理保险基金居民待遇支付6421.51万元。

2023年,我市长期护理保险基金待遇支出6746.35万元,其中长期护理保险基金职工待遇支付2500.61万元,长期护理保险基金居民待遇支付4245.74万元。

下一步,市医疗保障局将不断加强长期护理保险基金的监管力度,维护好基金安全,让更多的失能人员享受到长期护理保险待遇。